1. К раствору серной кислоты массой 120 г с массовой долей H2SO4 10% прибавили раствор йодида бария с массой 40 г.  При этом массовая доля серной кислоты в растворе уменьшилась до 5%. Рассчитайте массовую долю % BaI2 в добавленном растворе.

	Дано:

m (p-pa H2SO4) =  120 г
W1 (H2SO4) = 10% (0.1)

W2 (H2SO4) = 5% (0.05)

m (p-pa BaI2) = 40 г
	Решение:

H2SO4    +     BaI2  =  BaSO4↓    +  2HI  

m (ч. H2SO4) = m p-pa * W (H2SO4) = 120 * 0,1 = 12 (г);

m (p-pa H2SO4 и BaI2) = 120  +  40  =160 (г); 
M (H2SO4) = 98 г/моль, M (BaI2) = 391 г/моль.

пусть х – химическое количество BaI2, тогда

0,05  = 12  -  98х / 160  - 233х;

0,05 (160 – 233х) = 12 – 98х;

98х – 11,65х = 12 – 8;

86,35х = 4

х = 0,0463  моль;

m (BaI2) = n*M = 0,0463 * 391 = 18,1123 (г);

W (BaI2) = 18,1123 / 40 = 0,45 (45%)

Ответ: W (BaI2) = (45%)



	Найти:

W ( BaI2) - ?

	


2. При упаривании раствора исходной массой 250 г массовая доля соли в нем увеличилась в 1,25 раза. К полученному раствору добавили эту же соль массой 50 г, которая полностью растворилась, а массовая доля соли в растворе стала равной 30%. Вычислите массовую долю % соли в исходном растворе.

	Дано:

m(p-pa исх.) = 250 г

m(соли доб.) = 50 г

W (p-pa соли кон) = 30% (0,3) 

Найти:

W ( соли в исх. р-ре) - ?


	Решение:

m1(p-pa) =  250 г,  
m2 (p-pa) = 250/1.25 = 200 г.

m3 (p-pa кон.) = 200  +  50  = 250 (г);

пусть х  - это W ( соли в исх. р-ре), тогда

250х  +  50  = 250*0,3;

250х = 75-50;

250х = 25;

х = 25/250 = 0,1 (10%).

Ответ:  W ( соли в исх. р-ре) = 10%




3. Цинковую пластинку  массой 22 г опустили в раствор CdSO4  массой 250 г. В момент  извлечения пластинки из раствора массовая доля сульфата цинка в растворе оказалась равной 5,2%. Вычислите, на сколько % увеличилась масса пластинки после извлечения ее из раствора.

	Дано:

m(Zn) = 22 г

m (р-р CdSO4) =  250 г.
W (ZnSO4) = 5.2% (0.052) на момент извлечения.
	Решения:

Zn   +   CdSO4 =  ZnSO4   +  Сd
65          208         161            112

M(Zn) = 65 г/моль, M (CdSO4) =  208 г/моль, М(ZnSO4) = 161 г/моль,   М (Сd) = 112 г/моль.
m (p-pa) = m (CdSO4) + m (Zn) – m (Cd);

х – химическое количество (моль)

m (p-pa) = 250  +  65x  -  112x = 250 – 47x;
0.052/1  =  161x/250 – 47x;
0.052*(250 – 47x) = 161x;
13 = 161x + 2.444x;
13 = 163,444x;
x = 0.079 (моль) Zn, Cd.

m (Zn) = 0.079*65 = 5.61 (г);

m(Cd)=0.079*112=8.848  (г);

m (пл) = 22 – 5,16 г + 8,84 г = 25,688 г;
Δ m (Zn пластинки после извлечения) = 25,688-22 = 3,688 г;
22 г  -  100%

3,688 г – y %
y % = 3.688 * 100/ 22 = 17 %.
Ответ:  m  в % Zn пластинки после извлечения увеличилась на 17 %.


	Найти:
Δ m % (Zn пластинки после извлечения) -?
	




4. При полном сгорании метана химическим количеством 1 моль в кислороде выделяется 890 кДж теплоты, а в озоне – 1032 кДж.  В результате сгорания смеси объемом (н.у.) 34,160 дм3, состоящей из метана и озонированного кислорода (смесь озона и кислорода), газы прореагировали полностью с образованием углекислого газа и воды. Определите количество теплоты (кДж), выделившейся при этом, если доля озона в озонированном кислороде составляет 10% по объему.
	Дано:

n(CH4) = 1 моль
Q1 = 890  кДж
V(CH4, O2, O3) = 34.160 дм3
W (O3) = 10% по объему

	Решение: 
0,45х          0,9х
CH4    +    2O2    =   CO2  +   H2O     +890 кДж  (1);
1моль       2 моль

0,075х        0,1х

3СН4    +  4О3   = 3CO2  +   6H2O     +3096 кДж  (2);
3 моль        4 моль

n (смеси) = V / Vm = 34,160 / 22,4 = 1,525 (моль);

О2 + О3   -  х

х/3  =  0,1/4;

х = 3*0,1 / 4;

х = 0,075;
х +  0,075х  +  0,45х  = 1,525;
х  = 1,525/1,525;
х = 1  по уравнению 2

0,45/1 = х/890;

х = 0,45*890 / 1;

х= 400,5  (кДж)

0,075/3 = х/3096

х = 0,075*3096/3 = 77,4 (кДж).
Qобщ  = 77,4  +  400,5  = 478 (кДж)
Ответ: Qобщ  = 478 (кДж)



	Найти:

Qобщ - ?
	


5. Смесь азота с водородом при нагревании пропустили над катализатором. В результате реакции с выходом 65% был получен аммиак, а содержание водорода в полученной газовой смеси составило 45% по объему. Рассчитайте массовую долю (%) водорода в исходной смеси.
	Дано:

ή (NH3) = 65% (0.65)

W (H2)  = 45% (0.45) по объему

	Решение:
             N2   +   3H2         =    2NH3;                N2       +      3H2     =    2NH3.
было      х моль    3х моль        0 моль           х моль       3х моль     0 моль

прореаг. 0,65х   1,95моль     1,3 моль             0,65х          1,95х         1,3 моль

осталось  0,35     1,05 моль   1,3 моль             0,35х      (у – 1,95х)   1,3 моль

                             

           у – 1,95х              1,65х

             0,45            =    0,55

                 х  +  у  = 1;
        0,55у  -   1,0725х  = 0,7425х;
         у  = 1  -  х;

0,55 (1  -  х)  - 1,0725х  = 0,7425х;

0,55  - 0,55х  - 1,0725х  = 0,7525х

0,55 = 0,55х  +  1,0725х  +  0,7425х;

0,55  =  2,365х;

х = 0,55/2,365;

х = 0,232 (моль) – N2;

у = 1 – 0,232 = 0,767 (моль)  - Н2;

M (N2)  = 28 г/моль,   М (Н2)  = 2  г/ моль.

m (N2)  = 0.232*28 = 6.49 (г);

m (H2)  = 0.767*2  = 1.53 (г);

m (смеси) = 6,49  + 1,53  = 8,02 (г);

W (H2)  =  1.53 г  /  8,02 г = 0,19  (19%).
Ответ:  W (% H2) в исх. смеси = 19%.


	Найти:

W (% H2) в исх. смеси - ?
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